

Vakcíny proti covidu-19 mohly přispět k nadměrným úmrtím, tvrdí holandsští vědci a volají po šetření

- editor007 | 15. června 2024

NIZOZEMSKO: Holandsští odborníci z univerzity Vrije v Amsterdamu a Centra pro pediatrickou onkologii v Utrechtu v recenzované studii uvádí, že nadměrná úmrtí, která byla zaznamenána na začátku pandemie v roce 2020, pokračovala až do konce roku 2022. Kladou si otázku, zda nejde o důsledek vakcinace proti covidu-19.

Autoři studie analyzovali zvýšený počet úmrtí mezi roky 2020 a 2022 oproti předpokládané úmrtnosti za období mezi roky 2015 a 2019 ve čtyřiceti sedmi Západních zemích (USA, Kanada, země Evropy, Austrálie a Nový Zéland).

Během období 2020 až 2022 bylo napočítáno celkem 3,1 milionu nadměrných úmrtí (ve srovnání s průměrem z let 2015–2019). V roce 2020 se jednalo o 1,03 milionu úmrtí (tj. o 11,4 % více), v roce 2021 o 1,26 milionu úmrtí (13,8 % více) a v roce 2022 o 808 400 úmrtí (8,8 % více).

Součástí analýzy byla i data z České republiky, dle kterých bylo nadměrných úmrtí 13,2 % v roce 2020, 23 % v roce 2021 a 4,4 % v roce 2022.

Ve studii se odborníci pozastavují nad tím, že nadúmrtnost během tohoto období zůstala vysoká, a to „navzdory zavedení vakcín proti covidu-19 a všem druhům restriktivních opatření.“

„To je bezprecedentní a vyvolává to vážné obavy.“

„Ačkoliv restriktivní opatření a vakcíny proti covidu-19 byly implementovány s cílem ochránit veřejnost od covidového onemocnění a úmrtí, tato opatření mohla vést k negativním dopadům a mít také nežádoucí účinky,“ uvádí autoři studie.

Různá varování o nebezpečnosti vakcín proti covidu-19

Holandsští odborníci ve studii upozorňují na analýzu dat Pfizeru a Moderny během testování jejich mRNA vakcín. Zde Pfizer zaznamenal o 36 % vyšší riziko závažných nežádoucích účinků ve skupině očkovaných než neočkovaných. U Moderny toto riziko bylo vyšší o 6 %. Jednalo se přitom o závažné nežádoucí účinky, které vyžadovaly hospitalizaci – ischemické mrtvice, akutní srdeční syndromy či hemoragické cévní mozkové příhody.

Kromě toho autoři studie poukazují na různé oficiální databáze, do kterých lékaři odborníci a veřejnost ohlašovali vážné poškození zdraví a úmrtí po vakcinaci. Ve Spojených státech se jedná o systém VAERS, v EU jde o systém EudraVigilance a ve Velké Británii je to platforma s názvem Yellow Card.

V této souvislosti autoři například zmiňují výzkum, který v rámci analýz statistik databází VAERS a EudraVigilance odhalil mnohem větší riziko nežádoucích účinků u mRNA vakcín proti covidu-19 než u vakcín proti chřipce.

Holandsští autoři také zdůrazňují existenci mnoha studií, které popisují souvislosti mezi vakcínou proti covidu-19 a myokarditidou, perikarditidou či autoimunním onemocněním (například zde, zde,

zde, zde a zde).

Hledejme příčiny nadměrných úmrtí

„Během pandemie politici a média každý den hlásali, že každé úmrtí na covid-19 je důležité a každý život vyžaduje ochranu. K tomuto cíli měla vést restriktivní opatření a vakcíny proti covidu-19.“

„Stejně přesvědčení by mělo platit i dnes, kdy se snažíme vyrovnat s následky pandemie. Každé úmrtí musí být přiznáno a zdůvodněno, bez ohledu na jeho příčinu,“ uvádí autoři v závěru studie.

Zpracoval: Radovan Dluhý/ET-CZ

ZDROJ: BMJ publichealth / The Telegraph / [news.com.au](https://www.news.com.au)